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Ενότητα 9: Αφηγηματικά ή/και δραματικά ερωτικά προσωπεία I 

 

 

 
Κατερίνα Κωστίου 

Τμήμα Φιλολογίας 

 

 



Ενότητα 9 

Αφηγηματικά ή/και δραματικά ερωτικά προσωπεία I 

 

Πηγή: http://www.amazon.com/Adventures-Constantine-Cavafy-Duane-Michals/dp/1931885540 
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Σκοπός της ενότητας  9 

 

Η ένατη ενότητα εξετάζει τους τρόπους με τους 

οποίους συγκροτούνται και λειτουργούν τα 

αφηγηματικά ή δραματικά ερωτικά προσωπεία 

του Καβάφη.  



Περιεχόμενα της ενότητας 9 

«Τα επικίνδυνα» 

«Ομνύει» 

«Μέσα στα καπηλειά» 

 

 

Επιλογή βιβλιογραφίας 

 



Περιγραφή της ενότητας  9 

 

Η ένατη ενότητα εξετάζει, μέσα από την εκ του σύνεγγυς 

ανάγνωση συγκεκριμένων ποιημάτων, τους τρόπους με 

τους οποίους συγκροτούνται και λειτουργούν τα 

αφηγηματικά ή δραματικά ερωτικά προσωπεία του 

Καβάφη. Τα προσωπεία αυτά σχετίζονται άμεσα με το 

μείζον καβαφικό θέμα της σχέσης ατόμου και κοινωνίας, 

της οποίας βασική έκφανση είναι η ερωτική ιδιοπροσωπία 

και συμπεριφορά, καθώς και με το θέμα της ιδιοτέλειας.  



        Tα επικίνδυνα 

 

Είπε ο Μυρτίας (Σύρος σπουδαστής 
στην Aλεξάνδρεια· επί βασιλείας 
αυγούστου Κώνσταντος και αυγούστου Κωνσταντίου· 
εν μέρει εθνικός, κ’ εν μέρει χριστιανίζων)· 
«Δυναμωμένος με θεωρία και μελέτη,     5 
εγώ τα πάθη μου δεν θα φοβούμαι σα δειλός. 
Το σώμα μου στες ηδονές θα δώσω, 
στες απολαύσεις τες ονειρεμένες, 
στες τολμηρότερες ερωτικές επιθυμίες, 
στες λάγνες του αίματός μου ορμές, χωρίς    10 
κανέναν φόβο, γιατί όταν θέλω — 
και θάχω θέλησι, δυναμωμένος 
ως θάμαι με θεωρία και μελέτη — 
στες κρίσιμες στιγμές θα ξαναβρίσκω 
το πνεύμα μου, σαν πριν, ασκητικό.»      15 

          δ. 1911 
 

Κώνστας Α΄ και Κωνσταντίνος Β΄: 337-350 μ.Χ. 



      
 
 
 
 

    Ομνύει 

 

Ομνύει κάθε τόσο       ν’ αρχίσει πιο καλή ζωή. 

Aλλ’ όταν έλθ’ η νύχτα            με τες δικές της συμβουλές, 

με τους συμβιβασμούς της,      και με τες υποσχέσεις της· 

αλλ’ όταν έλθ’ η νύχτα              με την δική της δύναμι   8 

του σώματος που θέλει και ζητεί, στην ίδια 

μοιραία χαρά, χαμένος, ξαναπηαίνει.  

 
      γ. 1905 «Λαγνεία», δ. 1915 
 



Μέσα στα καπηλειά— 

 Μέσα στα καπηλειά     και τα χαμαιτυπεία 

της Βηρυτού κυλιέμαι.     Δεν ήθελα να μένω 
στην Aλεξάνδρεια εγώ.     Μ’ άφισεν ο Ταμίδης· 
κ’ επήγε με του Επάρχου     τον υιό για ν’ αποκτήσει 
μια έπαυλι στον Νείλο,     ένα μέγαρον στην πόλιν.    5 
Δεν έκανε να μένω     στην Aλεξάνδρεια εγώ.— 
Μέσα στα καπηλειά     και τα χαμαιτυπεία 
της Βηρυτού κυλιέμαι.     Μες σ’ ευτελή κραιπάλη 
διάγω ποταπώς.     Το μόνο που με σώζει 
σαν εμορφιά διαρκής,     σαν άρωμα που επάνω     10 
στην σάρκα μου έχει μείνει,     είναι που είχα δυο χρόνια 
δικό μου τον Ταμίδη,     τον πιο εξαίσιο νέο, 
δικό μου όχι για σπίτι     ή για έπαυλι στον Νείλο.  
 

                               δημ. 1926 
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